

# PŘEHLED ZAHRANIČNÍCH PRACOVNÍCH CEST 2013

## červenec - zaměstnanci LK

ZPC č.	datum	účastníci cesty	stát	město	náklady
77/2013	4.-17.7.2013	Ing. Irena Košková	USA	San Diego	5 686,85 Kč

přínos ZPC Datum uskutečnění cesty: 4. – 16. července 2013

### Místo a důvod cesty:

- San Diego, USA
- Účast na celosvětové konferenci o geografických informačních systémech: UC Esri 2013

### Harmonogram cesty:

- 4. – 5. 7. 2013 odlet z Prahy do San Diega s přestupy v Londýně a Chicagu
- 6. – 12. 7. 2013 účast na uživatelské konferenci
- 14. 7. 2013 transfer do New Yorku (přerušení cesty na 1 den)
- 15. - 16. 7. 2013 transfer New York – Londýn - Prahy

### Základní informace o zahraniční pracovní cestě:

V termínu od 4. do 16. července 2013 jsem byla na pracovní cestě na konferenci Esri International User Conference 2013 (<http://www.esri.com/events/user-conference/>, <http://www.esri.com/events/educ>) v San Diegu, USA – stát Kalifornie. Jedná se o největší GIS konferenci na světě, letos s účastí asi 15 tisíc účastníků (z toho 24 z ČR). Konference se koná každoročně, vždy na stejném místě.

Účelem cesty byla účast na celosvětové konferenci GIS a navázání nových pracovních kontaktů v odborné komunitě kartografů a geoinformatiků. Pracovní cesty jsem se zúčastnila jako odborný pracovník z oblasti GIS a uživatel ESRI produktů na pracovišti.

Navštívená konference poskytla velmi cenné poznatky, rady i kontakty týkající se řešené problematiky. Došlo k výměně informací a zkušeností a byly diskutovány klíčové aspekty kartografické tvorby. Došlo také k osobnímu setkání s organizátory celosvětových Dnů GIS, se

kterými udržuji již víceletý písemný kontakt a kteří jsou propagátory naší liberecké akce (například vyšel článek o letošních Dnech GIS v Liberci v celosvětových médiích).

Pracovní cesta byla velmi prospěšná a splnila svůj účel.

Cesta byla kompletně hrazena projektem Neocartolink. Účast v projektu schválena usnesením 1207/12/RK. Umožňuje odborným zaměstnancům GIS odboru životního prostředí a zemědělství Libereckého kraje komunikaci se špičkami v oblasti kartografie a interpretace geografických dat v rámci ČR, EU a světa. V rámci účasti na projektu se zaměstnanci zúčastní důležitých mezinárodních konferencí a absolvují odbornou praxi na kartografických pracovištích zabývajících se pořizováním, zpracováním a prezentací geograficky vázaných informací z oblasti životního prostředí.

**Spolucestující:** členové týmu Neocartolink (nejblíže: HZS Libereckého kraje – Mgr. Jana Havrdová, TUL Liberec - Mgr. Jiří Šmída PhD., UPOL Olomouc – RNDr. Alena Vondráková, PhD.

### Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:

Konkrétní přínos pro oblast GIS a webdesignu:

- oblast GIS

o netypické využití ESRI technologií zejména směrem k tématickým mapám

o využití cloudových technologií, zejména s ohledem na stávající rozvoj platformy ArcGIS Online

o aplikace mobilních technologií pro rozhodování v terénu a pro sběr dat

- oblast kartografie

o setkání s autorkou slavného kartografického “slabikáře”- “Making better maps”

o nové způsoby tvorby a využití choropleptových map

o nové způsoby interpretace časoprostorových dat

- oblast tvorby webových aplikací

o nové praktické informace ohledně tvorby obecných webů a infografik

- poznatky k organizaci akce tohoto typu - vzhledem k organizaci našeho GIS Dne, který je největším GIS Dnem na světě

**přínos ZPC** **Místo a důvod cesty:** Žitava, Německo; jednání s manažerkou projektu lead partnera paní Jeannette Gosteli o strukturálních změnách organizace – Sekretariátu iniciativy Krajiny podstávkových domů a možných dopadech na společný projekt

**Harmonogram cesty:** začátek jednání v 10hod., ukončení v 12:10hod.

**Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):**

Jednání se konalo v sídle Sekretariátu iniciativy Krajiny podstávkových domů (Geschäftsstelle Umgebendeland); paní Gosteli nastínila celý vývoj vzniku sekretariátu včetně aktivit, které realizuje a dále pak vývoj a smysl Nadace pro podstávkový dům (Stiftung Umgebendehaus), která v současné době přebírá aktivity sekretariátu. Došlo k tomu na základě rozhodnutí nového zemského rady okresu Görlitz. Tato změna bude mít pravděpodobně dopad na případnou budoucí přeshraniční spolupráci v oblasti podstávkových domů. Co se týká projektu „Společně pro zachování podstávkových domů“, jeho realizace proběhne bez jakýchkoliv změn. Projekt končí 31. 12. 2013.

**Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:**

Aktuálně se v realizaci projektu pokračuje bez změn. V plánu je na německé straně vydání druhé obrázkové publikace: Ty nejhezčí v krajině podstávkových domů. Následně je třeba zajistit distribuci knihy na české straně. Dále se plánují přednášky na různá témata týkající se podstávkových domů a tematicky zaměřené exkurze do podstávkových domů.

82/2013	9.7.2013	Ing. Vladimír Petera	Polsko	Wroclaw	440,80 Kč
82/2013	9.7.2013	Ing. Gabriela Šípková	Polsko	Wroclaw	355,08 Kč
82/2013	9.7.2013	Mgr. Tomáš Vaško	Polsko	Wroclaw	355,08 Kč

**přínos ZPC** **Datum uskutečnění cesty:** 09. července 2013

**Místo a důvod cesty:**

Polsko - Wrocław

Prezentace návrhu aktualizace Územního plánu Dolnoslezského vojvodství

**Harmonogram cesty:**

08:10 – 11:00 cesta z Liberce do Wrocławu (Polsko)

12:00 – 15:00 představení Územního plánu Dolnoslezského vojvodství

15:00 – 18:05 cesta z Wrocławu (Polsko) do Liberce

**Základní informace o ZPC (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):**

Liberecký kraj byl jako sousedící region pozván na prezentaci návrhu aktualizace Územního plánu Dolnoslezského vojvodství (dále jen ÚPDV), který je podkladem pro územní a oborové plánování z hlediska širších vztahů.

Pořizování a zpracování ÚPDV má na starosti Institut územního rozvoje ve Wrocławu, v jehož sídle se jednání konalo. Jedná se o orgán Dolnoslezského vojvodství, který vznikl v únoru 2013 a má na starosti komplexní prostorové plánování tzn. územní i regionální (strategické) plánování.

Polská strana úvodem deklarovala velký zájem o spolupráci v oblasti rezortního i prostorového plánování. V této spolupráci vidí potenciální možnosti rozvoje jižní oblasti vojvodství.

Následně byla vysvětlena skutečnost, že na rozdíl od ČR není tato územně plánovací dokumentace závazná a má pouze informativní doporučující charakter. Poté byl ÚPDV představen s důrazem na části ÚPDV, které by mohly mít potenciální vliv na širší vztahy.

Z hlediska ochrany přírody a krajiny byla zdůrazněna potřeba rozšíření a posílení ekologických sítí s lepší koordinací na hranicích (NATURA, národní parky, nadregionální biokoridory). Z hlediska sídelní struktury je významná spolupráce Hrádek n/N-Bogatynia-Zittau, kterou by polská strana ještě prohloubila např. o společnou infrastrukturu či inovativní podnikání.

V cestovním ruchu ÚPDV předpokládá vznik lázeňství v pohraničí, především v Pojizeří a Podkrkonoší na polské straně a rozvoj veřejné osobní dopravy v oblasti Euroregionu Nisa.

Z oblasti dopravy je v ÚPDV uvedena kapacitní silnice S3 Legnica – Lubawka/Královec, která na české straně navazuje na rychlostní komunikaci R11, obchvat Kłodzka na silnici č. 33, železniční spojení Praha – Wrocław ve stávající stopě přes Lichkov/Miedzylesie, modernizace železničních tratí Kłodzko – Kudowa Zdrój a Jelenia Góra – Szklarska Poręba. Na mapě dopravy je dále záměr vybudovat západní obchvat Zawidowa a „Jizerský železniční okruh“ pro cestovní ruch. Propojení Wrocław – Praha je zatím sledováno přes Kamiennou Górę, ale s českou stranou toto řešení není dohodnuto. Je to pouze záměr PKP. Není však vyloučeno, že nakonec by nemohlo být spojení vedené přes Zhořelec a Liberec. Polská strana byla informována o záměru rychlého železničního spojení mezi Prahou a Libercem. Polská strana sdělila, že v plánu je modernizace a elektrizace železniční tratě Zhořelec – Węgliniec a dále je zájem na okružní železniční trase Szklarska Poręba – Jelenia Góra – Gryfów Śląski – Lubań – Sulików – Zawidów pro cestovní ruch spolu s našimi tratěmi 037 a 036, což je aktivita Dolnoslezského vojvodství. Vzhledem k modernizaci železniční tratě Zhořelec – Węgliniec by po vyřešení Hrádku n/N – Zittau bylo třeba modernizovat i úsek Zawidów – Zhořelec. Polská strana byla informována o zájmu české strany na železničním osobním spojení Zhořelec – Liberec i ve vztahu k dopravě do průmyslových zón v Liberci a vedení koridoru kombinované dopravy AGTC ve směru do Štětína a dále ve směrech na Poznaň a Berlín. Technická infrastruktura v ÚPDV se soustředí na rozvoj vodovodů a kanalizací. Navrhuje 22 aglomerací, které sbírají odpadní vody do svých ČOV. Bogatynia bude plynofikována. ÚPDV rovněž identifikuje preferované lokality pro větrné elektrárny, ale oproti původnímu návrhu jsou pouze v centrální části vojvodství podél páteřní dálnice. ÚPDV nepředpokládá zvýšení výkonu elektrárny Turów a tím zvýšení emisí. Z hlediska rozvoje protipovodňové ochrany byla zdůrazněna potřeba koordinace v rámci celých toků bez ohledu na administrativní hranice. K ÚPDV byla zpracována i dokumentace vyhodnocení jejich vlivů na životní prostředí. Přeshraniční vlivy byly posuzovány dle přílohy č. 3 směrnice ESPOO. Bylo zkoumáno požadovaných 7 kritérií, ale v žádném nebyl identifikován možný vliv. Poté proběhl blok otázek české strany, který se týkal konkrétních rozvojových záměrů. Dotazy se týkaly zejména dopravní infrastruktury, kde je potřeba přeshraniční koordinace největší. Na závěr byla česká strana vyzvána k předání případných připomínek. Navzdory původní výzvě je možné vyjádření zaslat až do 15. srpna.

### **Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:**

Závěry - úkoly:

- Zástupci územního i oborového plánování z českých krajů byli podrobně seznámeni s Návrhem Územního plánu Dolnoslezského vojvodství a o klíčových záměrech v něm obsažených.
- Územní plány vojvodství nejsou dle polských zákonů závazné pro územní plány obcí a mají pouze informativní a doporučující charakter.
- Jedním z hlavních cílů ÚPDV je posílení pohraniční oblasti s ČR, které by mělo být podpořeno realizací dopravních vazeb.
- Provéřit návaznost biokoridorů ÚSES v ZÚR LK a biokoridory v ÚPDV.
- ÚPDV je v etapě opakovaného projednávání návrhu aktualizace s výhledem do 2020.
- Z ÚPDV byla na žádost české strany vypuštěna preferovaná lokalita pro umístění VE v okolí Frýdlantského výběžku a tato lokalita je jako nevhodná označena i ve Studii prostorového rozvoje větrné energetiky v Dolnoslezském vojvodství. Tyto dokumenty však nejsou závazné pro obce.
- Po dokončení studie rychlého železničního spojení Praha – Liberec je třeba s touto studií seznámit i polskou stranu pro posouzení jejího využití i pro železniční spojení Wrocław – Praha.

83/2013	11.7.2013	Mgr. Rudolf Broulík	Německo	Dresden	467,55 Kč
83/2013	11.7.2013	Ing. Eva Hajflerová	Německo	Dresden	467,55 Kč
83/2013	11.7.2013	řidič	Německo	Dresden	467,55 Kč

**přínos ZPC** Místo a důvod cesty: Drážďany – SRN – jednání projektových partnerů Česko-Německého projektu EU Cíl na Saské rozvojové bance

**Harmonogram cesty:** Liberec – Drážďany – Liberec

### **Základní informace o zahraniční pracovní cestě (průběh, výsledky jednání a naplnění cílů cesty):**

Pracovní cesta proběhla z důvodů pracovní schůzky projektových partnerů projektu Cíl 3, tj. LP oddělení KŘ KU LK, zástupců PP ze SRN okresní úřad Bautzen a Görlitz se SAB k dalšímu financování uvedeného projektu

### **Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty:**

Jednání proběhlo na žádost německých PP, z důvodů úpravy financování, respektive převedení části rozpočtu z roku 2013 do roku 2014. Výsledkem jednání bylo stanovisko SAB, že nelze prostředky z roku 2013 převést do roku 2014 a je třeba požádat o úpravu projektu ve smyslu toho, že rozpočet projektu bude ponížen o nevyčerpané prostředky v roce 2013.

87/2013	24.7.2013	Ing. Denis Tomáš	Německo	Dresden	467,19 Kč
87/2013	24.7.2013	Mgr. Věra Jiránková	Německo	Dresden	467,19 Kč
87/2013	24.7.2013	Markéta Teplá, Dis.	Německo	Dresden	467,19 Kč
87/2013	24.7.2013	řidič	Německo	Dresden	558,03 Kč

**přínos ZPC** Liberecký kraj se stal partnerem 15. ročníku Česko-německých dnů kultury v Drážďanech (24. 10. – 10. 11. 2013). Tato nabídka byla Libereckému kraji sdělena Jarmilou Krejčíkovou, generální konzulkou. Během pracovní cesty proběhlo jednání s představiteli Altmarkt Galerie Dresden ohledně jedné dílčí části programu, ohledně prezentace Libereckého kraje v prostorách tohoto nákupního centra. V příloze je zápis z jednání:

## Protokol

Objekt: Altmarkt-Galerie Dresden (dále jen AGD)

Věc: Spolupráce Česko – německých dnů kultury (dále jen TDKT) a Libereckého kraje

Datum, místo: 24. 7. 2013 (AGD/zasedací místnost centrálního managementu)

Účastníci:

paní Strauss CM/AGD

pan Becker TW.O

pan Baumann jednatel Nadace Brücke – Most Stiftung

pan Hesslöhl vedoucí TDKT

paní Kosourová asistentka TDKT

paní Hujerová Liberecký kraj (členka Rady kraje)

pan Tomáš Liberecký kraj (vedoucí PR)

asistentky Liberecký kraj

Byly projednány následující body:

popis	kdo/do kdy
<b>1. Termíny akce:</b> - České kulturní dny v AGD 26. 9. – 28. 9. 2013 14. 11. – 16. 11. 2013 - účast TDKT: přes celý kompletní termín - účast Libereckého kraje s programem a walking act: sobota 28. 9. 2013 sobota 16. 11. 2013	
<b>2. Obsah akcí TDKT:</b> - vydání letáčku - dodání letáčků na české informace pro zákazníky AGD	TDKT TDKT 24. 9. 2013
<b>3. Obsah akcí Libereckého kraje:</b> <b>Hostesky</b> - 2 hostesky budou rozdávat letáky a give aways (upozornění) na soboty - hostesky (německo-česky hovořící) k dispozici od 9:30 – 21:00 hod.  - kostýmy/kroje pro hostesky zajistí - foto kostýmů bude zasláno AGD  - košík pro rozdělování pújde přes  <b>Plochy programu:</b> <b>Plocha 1: Tuchmachergasse</b> (žádné lepení na podlahu, protože naproti se nachází české zákaznické infocentrum) <b>Plocha 2: Webergasse</b> - velikost ploch: 5x5m - vypracování dispozic Webergasse  - tisk a aplikace nálepky (pozor: domluva s panem Beckerem ohledně materiálu)  - převzetí nákladů za vylepovače včetně nalepení a odstranění z plochy - zpracování hudebního programu (unplugged, žádná aparatura) se třemi vystoupeními na každé ploše  - fotografie, hudební zkouška a tisk bude zaslán na AGD	Liberecký kraj Liberecký kraj 28. 9. 2013 16. 11. 2013 Liberecký kraj Liberecký kraj 20. 9. 2013 TW.O  TW.O/TDKT/Liberecký kraj 20. 9. 2013  TW.O 26. 9. 2013 14. 11. 2013 TDKT/Liberecký kraj  Liberecký kraj 15. 8. 2013 Liberecký kraj 15. 8. 2013

<p><b>4. Marketingová opatření</b>  - avízo AGD v programu TDKT  - časopis AGD:  <i>Časopis centra</i> 5. 9. 2013  redakční uzávěrka: 21. 8. 2013  bude odesláno 1500 znaků „K věci“</p> <p><i>Časopis centra</i> 7. 11. 2013  redakční uzávěrka 24. 10. 2013  1500 znaků  Bude odeslán článek ve vnitřní části</p> <p>- Měsíčník Libereckého kraje  <i>Měsíčník Libereckého kraje část 1:</i> bude zpracováno a rozesláno cca 2000 znaků s informací k Českým kulturním dnům v AGD a fotkou walking acts  redakční uzávěrka: 21. 8. 2013</p> <p><i>Měsíčník Libereckého kraje část 2:</i> bude zpracováno a rozesláno cca 2000 znaků s informací k Českým kulturním dnům /Vánocům v AGD a fotkou walking acts  redakční uzávěrka: 21. 10. 2013</p> <p>- zpracování informace o akci na Facebooku a webových stránkách AGD</p>	<p>AGD/vyřízeno</p> <p>TDKT 21. 8. 2013</p> <p>TDKT 24. 10. 2013</p> <p>AGD/pí Fritsche 21. 8. 2013</p> <p>AGD/paní Fritsche 21. 10. 2013</p> <p>AGD 25. 8. 2013</p>
<p><b>5. Různé</b>  - zpracování letáku/nákresu (dispozice)  - převzetí nákladů za leták  - místnost pro hostesky v zasedací místnosti managementu AGD bude dána o sobotách k dispozici (bude zajištěna voda)</p> <p>-----  Drážďany 29. 7. 2013  Nadine Strauss  Manažerka centra</p>	<p>TW.O/TDKT/Liberecký kraj  TDKT/Liberecký kraj</p> <p>AGD</p>

88/2013	24.7.2013	řidič	Polsko	Jelenia Góra	142,75 Kč
přínos ZPC Servis radních Půty a Mastníka.					